

校史序

世界上一流的學府大都擁有三個顯著的特色，就是悠久的歷史，傑出的人才與學術的風氣。在三者中後二者尚可以短期的努力來羅致和創造，而前者則必須經過相當時日，不可一蹴而幾。有些新興學校，雖然發展迅速，但總覺像新釀的酒不夠香醇。

本校創始於民國十五年，今年的五月十二日將慶祝七十週年校慶，環顧全台，歷史悠久而能與本校相比肩的學府真是寥若晨星，屈指可數，凡我宜蘭農工師生校友應可以此自傲。

為保存學校之史實，以傳後世起見，本年特在行政大樓開闢校史館，搜集及展覽本校歷年文物，並編輯校史刊印成冊，以紀錄本校創立、成長、改制的種種辛苦和事蹟。二者均由黃桂生副教授主持，雖則隨著時間的消逝，在校過去文物與資料之搜集，十分困難，但是已建立良好的基礎，相信今後在此基礎上必可再予加強和發展，有待於各界先進、歷屆校友進一步提供文獻資料，補充修正。凡事開頭最難，校史及校史館有此成績，殊屬難能可貴。黃副教授的功績，本身就是校史上一件值得大書的大事。

七十年來，一步一足痕，宜蘭農工走過了長遠的路途：創校時期的筭路藍縷、成長時期的辛苦、改制時期的陣痛和發展時間的艱苦，事事都值得後來者的回憶和惕勵。

曹以松 謹識

中華民國八十五年五月一日

（轉載自《國立宜蘭農工專科學校校史》）